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Θέμα Β 

Β1. 

α.  20Ca : 1s22s22p63s23p64s2  

                 16S : 1s22s22p63s23p4 

 

β. Η Εi3 είναι η ενέργεια που απαιτείται για την απομάκρυνση του 3ου e- δηλ. την απομάκρυνση του 

e- από τα κατιόντα  20Ca2+ και 16S2+ αντίστοιχα. Ισχύει ότι: 

20Ca2+ : 1s22s22p63s23p6  

 16S2+ : 1s22s22p63s23p2 

 

Τα δύο ιόντα έχουν τον ίδιο nεξ όμως το 20Ca2+ έχει σταθερή δομή ευγενούς αερίου  οπότε  η 

ενέργεια που απαιτείται για την απόσπαση ενός ηλεκτρονίου θα είναι μεγαλύτερη, οπότε 

Ei3(Ca+2)> Ei3(S+2) 

 

 

Β2: 

To  διάλυμα NaCl είναι ηλεκτρολυτικό ενώ το διάλυμα γλυκόζης είναι μοριακό  

NaCl →Na+ +Cl- 

0,1M - - 
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- 0,1M 0,1M 

Π1=cολRT=0,2RT 

Για  το διάλυμα γλυκόζης είναι  Π2 = 0,1RT. 

(τα δύο διαλύματα έχουν την ίδια θερμοκρασία) 

άρα τo διάλυμα NaCl έχει μεγαλύτερη ωσμωτική πίεση (Π2 = 2Π1). 

 

Β3: 

ΔΗ1=Ηπρ(1)-Ηαντ(1) οπότε Ηπρ(1)= ΔΗ1+ Ηαντ(1) 

ομοίως Ηπρ(2)= ΔΗ2+ Ηαντ(2)  

Ηπρ(1)< Ηπρ(2)(αφού το στερεό βρίσκεται σε μικρότερη ενεργειακή στάθμη από το υγρό)

 και Ηαντ(1)= Ηαντ(2) 

τότε ΔΗ1+ Ηαντ(1)  < ΔΗ2 + Ηαντ(2) άρα ΔΗ1< ΔΗ2  και |ΔΗ1| > |ΔΗ2| 

Οι τιμές των ΔΗ είναι αρνητικές αφού οι αντιδράσεις είναι εξώθερμες. 

 

Θέμα Γ 

Γ1.  

Δοχείο 1:Η ένωση αντιδρά με Νa και αποχρωματίζει το διάλυμα Βr2 άρα είναι η C3H4 

Συντακτικός τύπος: CH3C≡CH 

Δοχείο 2: Η ένωση αντιδρά με Νa άρα είναι η C3H6O2 

Συντακτικός τύπος:CH3CH2COOH 

Δοχείο 3:Η ένωση αντιδρά με αντιδραστήριο Fehling άρα είναι η C3H6O 

Συντακτικός τύπος:CH3CH2CH=O 

 

 

 

 

 

 

 

Γ2.  

α. CνΗ2ν+1Cl άρα 12ν+2ν+1+35,5=50,5⇔ν=1 

Α:CH3Cl 

CH3C≡CH +Na→CH3C≡CNa+1/2H2↑ 
                                         Br   Br 
                            CCl4           |    | 

CH3C≡CH +2Br2    →  CH3C-CH  
                                           |   | 

                                          Br Br 
CH3CH2COOH+Na→CH3CH2COONa+1/2H2↑ 
CH3CH2CH=O+2CuSO4+5NaOH→CH3CH2COONa+Cu2O↓2Na2SO4+3H2O 
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B:CH3CN 

Γ:CH3CH2NH2 

Δ:CH3COOH 

 

 

 

 

β. 
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pH=11,5 ⇔14-pOH=11,5⇔pOH=2,5 άρα [ΟΗ-]=10-2,5Μ 
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γ.Επειδή η ποσότητα της Β χωρίζεται σε 2 ίσα μέρη ισχύει  

nB=2nΓ⇔nB=0,08mol 
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Ka  

[H3O+]=10-3 άρα pH=-log10-3⇔pH= 3 

CH3Cl+ΝaCN→CH3CN+NaCl 
                     Ni 

CH3CN+2H2→CH3CH2NH2 
                        Ni 

CH3CN+2H2O→CH3COOH+NH4
+ 

 

  CH3CH2NH2 +H2O ⇆CH3CH2NH3
+ +OH- 

    0,2-x                                 x                x 
 

CH3COOH+H2O⇄CH3COO-+H3O+ 
0,1-y                            y             y 
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Θέμα Δ 

Δ1: 

α. 2ΗΙ+Η2Ο2 →Ι2+2Η2Ο 

β. Οξειδωτικό είναι το Η2Ο2 γιατί ο Α.Ο. του οξυγόνου μειώνεται από -1 σε -2 

Αναγωγικό είναι το ΗΙ γιατί ο Α.Ο. του ιωδίου αυξάνεται από -1 σε 0 
 

Οξειδωτικές ουσίες ή απλά οξειδωτικά ονομάζονται οι ουσίες (στοιχεία, χημικές ενώσεις ή ιόντα) 

που προκαλούν οξείδωση. 

Τα οξειδωτικά περιέχουν άτομα που μπορούν να αναχθούν, που μπορούν δηλαδή να ελαττώσουν 

τον αριθμό οξείδωσης τους. 

Αναγωγικές ουσίες ή απλά αναγωγικά ονομάζονται οι ουσίες (στοιχεία, χημικές ενώσεις ή ιόντα) 

που προκαλούν αναγωγή. 

Τα αναγωγικά περιέχουν άτομα που μπορούν να οξειδωθούν, που μπορούν δηλαδή να αυξήσουν 

τον αριθμό οξείδωσης τους.  

 

Δ2: 

θ2>θ1  

Από το διάγραμμα παρατηρούμε ότι η αρχική συγκέντρωση του  Ι2 είναι η ίδια και στις δυο 

θερμοκρασίες. Όμως στην  θ2 η θέση χημικής ισορροπίας αποκαθίσταται σε μικρότερο χρόνο (t2  < 

t1). Αυτό συμβαίνει όταν αυξάνεται η θερμοκρασία των αντιδράσεων. 

Δ3: 

α. 

Γενικά: 𝐾𝑐 =
[𝐼]2

[𝐼2]
   (Δ.3.α - 1) 

Στους θ1  

c/(Μ)  Ι2(g)  ⇌ 2Ι(g)  

αρχ.  0,4     - 

α/π.  -x    2x  

Χ.Ι-1 0,4-x    2x  
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Αφού 0,4 - x = 0,2  ⇒  x = 0,2 

(Δ.3.α - 1) ⇒ 𝑲𝒄
𝜽𝟏 =

0,42

0,2
⇒ 𝑲𝒄

𝜽𝟏 = 𝟎, 𝟖  

H απόδοση α μπορεί να υπολογιστή από τη σχέση: 

𝛼 =
𝑚𝑜𝑙 𝐼2 𝜋𝜊𝜐 𝛼𝜈𝜏𝜄𝛿𝜌𝜊ύ𝜈

𝛼𝜌𝜒𝜄𝜅ά 𝑚𝑜𝑙 𝐼2
 (Δ.3.α - 2) 

(Δ. 3. α −  2) ⇒ 𝜶𝟏 =
𝑥

0,4
⇒ 𝛼1 =

0,2

0,4
⇒ 𝜶𝟏 = 𝟎, 𝟓 ή 𝟓𝟎% 

Στους θ2  

c/(Μ)  Ι2(g)  ⇌ 2Ι(g)  

αρχ.  0,4     - 

α/π.  -y    2y 

Χ.Ι-2 0,4-y    2y  

 Αφού 0,4 - y = 0,1  ⇒  y = 0,3 

(Δ.3.α - 1) ⇒ 𝑲𝒄
𝜽𝟐 =

0,62

0,1
⇒ 𝑲𝒄

𝜽𝟐 = 𝟑, 𝟔  

(Δ.3.α - 2)⇒ 𝜶𝟐 =
𝑦

0,4
⇒ 𝛼2 =

0,3

0,4
⇒ 𝜶𝟐 = 𝟎, 𝟕𝟓 ή 𝟕𝟓% 

 

β. Σύμφωνα με την αρχή Le Chatelier, η αύξηση της θερμοκρασίας ευνοεί την ενδόθερμη πορεία. 

Διαπίστωσα στο προηγούμενο ερώτημα, πως η αύξηση της θερμοκρασίας οδήγησε την αντίδραση 

δεξιά άρα η προς τα δεξιά αντίδραση είναι ενδόθερμη.  

 

 

 

Τα θέματα απαντήθηκαν από τους Χημικούς: 
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